6-11 HerAR

Hyperbolické funkce

) e —e* sinh 2z D(sinh) = C,  H(sinh) = C,
sithz = 2 tghz = cosh 2’ D(cosh) = C, H(cosh) = C,
e’ 4e? cosh z D(tgh) = C, H(tgh) = C*\ {£1},
coshz = ——— cotghz = — , .
2 sinh z D(cotgh) = C, H(cotgh) = C*\ {£1}.
u = Re(sinh z) u = Re(cosh z) u = Re(tgh 2) u = Re(cotgh z)

Obr. 6.13: Grafy redlnych a imaginarnich ¢asti hyperbolickych funkdi.

Vlastnosti:

i) sinh z, cosh z, tgh z a cotgh z jsou jednoznacné funkce,
ii) sinh z a cosh z jsou periodické funkce v Im z s periodou 2,

iii) tgh 2 a cotgh 2 jsou periodické funkce v Im z s periodou 7,

iv) plati
sinz = sinxzcoshy+ i cosxsinhy, coshz = cosiz,
cosz = coszcoshy —isinzsinhy, coshiz = cosz,
sinhz = sinhxzcosy+ i coshxsiny, sinhz = —isiniz,

coshz = coshzcosy +1isinhxsiny, sinhiz = 1isinz.



